

PROTOKÓŁ Nr XIII/2015

z obrad XIII sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 31 sierpnia 2015 r.
Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Sesja trwała od godz. 12⁰⁰ do godz. 16¹⁰.

Ad. 1. Otwarcie Sesji

Obrady sesji otworzyła **Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka**. Powitała radnych oraz osoby uczestniczące w obradach. Stwierdziła, że wg listy obecności w obradach uczestniczy 12 radnych (nieobecność dwóch radnych Dariusza Kołtuniaka i Jarosława Dębskiego usprawiedliwiona, brak informacji o nieobecności radnego Andrzeja Zacharczuka), co stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka - stwierdziła, że wraz z zawiadomieniami, radni otrzymali porządek obrad, który następnie odczytała w brzmieniu:

1. Otwarcie sesji.
2. Wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z obrad X, XI i XII sesji.
4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.
5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
6. Informacje dotyczące bieżącej działalności komisji Rady Miejskiej.
7. Ocena przygotowania szkół do nowego roku szkolnego 2015/2016.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej budynkiem byłej szkoły zlokalizowanej na działce nr 335 o pow. 0,1800 ha w Krzymoszach, stanowiącej własność Gminy Mordy,
 - b) ustalenia planu sieci oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Mordy,
 - c) uchylenia uchwały w sprawie utworzenia Punktu Przedszkolnego w Zespole Szkół w Radzikowie Wielkim,
 - d) likwidacji jednostki budżetowej Zespół Ekonomiczno – Administracyjny Szkół Gminy Mordy,
 - e) powołania Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Mordach,
 - f) zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Radomiu informacji o kandydatach na ławników,
 - g) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2015 rok,
 - h) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2015-2027.
9. Sprawy różne.
10. Zakończenie obrad XIII sesji Rady Miejskiej.

Burmistrz Jan Ługowski - zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch dodatkowych uchwał: – w sprawie odwołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy oraz uchwały w sprawie powołania nowego Skarbnika Miasta i Gminy Mordy. Wprowadzenie powyższych uchwał Burmistrz uzasadnił wnioskiem Pani Skarbnik o odejście na emeryturę. Wniosek Burmistrza Rada przyjęła 12 – głosami za (jednogłośnie).

Wobec braku innych uwag **Przewodnicząca Ewa Jaroeka**, poinformowała, że w związku z powyższymi zmianami, w porządku obrad w pkt 8 po lit. h) dodaje się pkt i) w brzmieniu: „odwołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy” oraz pkt j) w brzmieniu: „powołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy”.

Ad. 3. Przyjęcie protokołów z obrad X, XI i XII sesji

Przewodnicząca Rady Ewa Jaroeka poinformowała, że w związku z dwiema sesjami (Nr XI i XII) zwołanymi w trybie nadzwyczajnym będą przyjmowane protokoły z poprzednich trzech sesji, które radni otrzymali drogą elektroniczną.

- Przyjęcie protokołu z obrad X sesji: - brak uwag, głosowanie – za przyjęciem – 12 głosów (jednogłośnie).

- Przyjęcie protokołu z obrad XI sesji: - brak uwag, głosowanie – za przyjęciem – 12 głosów (jednogłośnie).

- Przyjęcie protokołu z obrad XII sesji: - brak uwag, głosowanie – za przyjęciem – 11 głosów, wstrzymało się - 1 głos, brak głosów przeciwnych.

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami

Przewodnicząca Rady Ewa Jaroeka udzieliła głosu Burmistrzowi Janowi Ługowskiemu.

Burmistrz Jan Ługowski poinformował, że:

- w okresie wakacyjnym zaistniała potrzeba zwołania w trybie nadzwyczajnym dwóch sesji. Podyktowane to było potrzebą zmian w budżecie w związku ze zwiększeniem kwoty na budowę drogi w Piórach Wielkich oraz otrzymaniem dofinansowania na instalację solarów;

- w dniu 01.07.2015 r. odbył się konwent wójtów w Wodyniach, na którym omawiane były bieżące sprawy samorządów powiatu siedleckiego (m.in. sprawy straży pożarnych – zakup samochodów bojowych);

- w dniu 02.07.2015 r. odbył się konkurs na Dyrektora Zespołu Szkół w Radzikowie Wielkim; Dyrektorem została Pani Jolanta Wierzejska (jedyna kandydatka). Z uwagi na fakt, iż placówka od 30.06.2015 r. nie miała już Dyrektora, a przez okres wakacji nie mogła być cały czas zamknięta, Pani Wierzejska od razu objęła tę funkcję;

W tym miejscu na obrady sesji dotarł radny Andrzej Zacharczuk.

- w dniu 05.07.2015 r. odbyło się spotkanie z mieszkańcami w Miejsko - Gminnym Ośrodku Kultury, które dotyczyło sprawy gazociągu (deklaracje);

- dnia 07.07.2015 r. podpisanie umowy na dofinansowanie remontu drogi w Piórach Wielkich;

- dnia 19.07.2015 r. odbyły się gminne zawody sportowo – pożarnicze jednostek OSP z terenu Miasta i Gminy Mordy (I miejsce - OSP Czepielin, II miejsce – OSP Wielgorz, II miejsce – OSP Radzików Wielki, IV miejsce – OSP Mordy);

- w dniu 24.07.2015 r. odbyła się sesja Rady Miejskiej zwołana w trybie nadzwyczajnym (dotyczyła zwiększenia wydatków na budowę drogi w Piórach Wielkich o kwotę 40.000,00 zł);

- w dniu 26.07.2015 r. odbył się festyn „Słoneczne Lato” w Mordach. Burmistrz złożył podziękowania m.in. radnym na czele z Przewodniczącą, mieszkańcom i sponsorom za pomoc w organizacji festynu i czynne w nim uczestnictwo;

- w dniu 14.08.2015 r. odbyła się sesja Rady Miejskiej zwołana w trybie nadzwyczajnym; dotyczyła otrzymania przez Gminę dofinansowania na instalację solarów (dotyczy 36 wniosków); Burmistrz skierował prośbę do wnioskodawców o przygotowanie miejsc gdzie będą instalowane solary. Burmistrz poinformował, że dofinansowanie wynosi 90% ceny netto, pozostałe 10% kosztów ponoszą wnioskodawcy;

- 15.08.2015 r w Choinie Ostojskiej odbyły się obchody związane z Dniem Wojska Polskiego, zorganizowane przez weteranów oraz Zespół Szkół w Radzikowie Wielkim i mieszkańców okolicznych miejscowości;
- 20.08.2015 r. – w Warszawie nastąpiło podpisanie umowy na dofinansowanie solarów;
- w dniu 25.08.2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji Finansów, Budżetu oraz Spraw Gospodarczych;
- w dniu 26.08.2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego; Komisja z Dyrektorem ZEAS Markiem Drzewieckim dokonała wizji lokalnej placówek oświatowych i dokonała ich oceny pod względem przygotowania do nowego roku szkolnego;
- w dniu 27.08.2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej;
- w dniu 28.08.2015 r. odbyło się spotkanie w Starostwie Powiatowym ze Starostą Dariuszem Stopą, na którym omówiono sprawy dotyczące:
 - inwestycji, tj. remontów dróg powiatowych,
 - przejęcia niektórych dróg powiatowych przez Gminę – Burmistrz poinformował, że w tym roku przy obecnym stanie dróg, Gmina Mordy nie przejmie tych dróg w zakresie zimowego ich utrzymania,
 - czyszczenia rowów i poboczy dróg przez firmę zewnętrzną (nieodpłatnie w zamian za tzw. „zrębki”),
 - ulicy Glinianej w Mordach – projekt jest już przygotowywany, inwestycja planowana na 0216 – 2017 rok,

W urzędzie przygotowywane są wnioski z funduszy unijnych – prośba Burmistrza o przedkładanie zapotrzebowani.

Na wniosek radnych podjęto działania w sprawie zagospodarowania skwerku w centrum Mordów.

Przeprowadzono rozmowy z firmą ASAJ z Siedlec w sprawie zmiany oświetlenia na terenie Gminy, jednakże z uwagi na wysokie koszty takiej zmiany inwestycje te należy rozłożyć na kolejne lata.

Przygotowywany jest plan gospodarki niskoemisyjnej, co pozwoli na złożenie wniosku i pozyskanie funduszy na termomodernizację Gimnazjum w Mordach, przy okazji Burmistrz zaleca wymianę w Gimnazjum instalacji oświetleniowej na oświetlenia ledowe oraz instalację ogniw fotowoltaicznych.

Ad. 5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych

Wobec braku zapytań i interpelacji radnych **Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka** przeszła do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 6. Informacje dotyczące bieżącej działalności komisji Rady Miejskiej

1. Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego – Przewodnicząca Komisji Grażyna Drabarek poinformowała o posiedzeniu Komisji w dniu 26.08.2015 r., na którym: - dokonano wizji lokalnej i oceny przygotowania placówek oświatowych na rok szkolny 2015/2016, -zapoznano się z nowymi Dyrektorami szkół (Dyrektorzy przedstawili swoje wizje działania szkół oraz oczekiwania). Komisja oceniła, że wszystkie placówki, łącznie z Przedszkolem w Mordach są przygotowane do nowego roku szkolnego, - zapoznano się z ofertą Stowarzyszenia POLARIS na najem budynku szkoły w Krzymoszach oraz dokonano wizji lokalnej zlikwidowanej szkoły w Krzymoszach, - pozytywnie zaopiniowano przedłożone Komisji projekty uchwał, - podjęto uchwałę w sprawie przeprowadzenia

wspólnej kontroli z Komisją Rewizyjną Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach i Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Mordach.

2. Komisja Rewizyjna – Przewodnicząca Komisji Katarzyna Kotowska – przedstawiła informacje o działalności Komisji: - w dniu 31.07.2015 r. Komisja przeprowadziła kontrolę boiska w Radzikowie Wielkim (w trakcie kontroli Komisja ustaliła, że całkowity koszt inwestycji wyniósł 117.800,17 zł z czego dotacja z Urzędu Marszałkowskiego 30.000,00 zł a środki własne Miasta i Gminy to kwota 87.800,17 zł; Komisja ustaliła również, że cała inwestycja budowy boiska była wykonana nieprawidłowo, czyli niezgodnie z projektem i specyfikacją; po zakończeniu inwestycji boisko zostało niewłaściwie utrzymywane i zabezpieczane; brak ciągu komunikacyjnego z terenu szkoły do boiska; boisko nie nadaje się do użytku zgodnie z przeznaczeniem), - w dniu 11.08.2015 r. wszczęto kontrolę w Zakładzie Gospodarki Komunalnej w Mordach wynikająca z planu pracy Komisji (w związku z niezakończeniem kontroli wnioski zostaną przedstawione na następnej sesji), - dnia 27.08.2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym: - zapoznano się z informacją na temat przygotowania szkół do nowego roku szkolnego 2015/2016, - dokonano analizy wybranych przetargów publicznych z 2014 r., - zapoznano się z informacją dotyczącą skarg i wniosków jakie wpłynęły do Urzędu w I półroczu 2015 r., - podjęto uchwałę w sprawie przeprowadzenia wspólnej kontroli z Komisją Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach i Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Mordach, - zapoznano się z informacjami dotyczącymi remontu budynku MGOK przedłożonymi przez Pana Dyrektora Łukasza Wawryniuka.

3. Komisja Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych – Przewodniczący Komisji Mirosław Romanowski – poinformował, że w dniu 25.08.2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji, na którym: - zapoznano się z informacjami przedłożonymi przez Dyrektora ZGK w Mordach dotyczącymi funkcjonowania oczyszczalni ścieków, na wniosek Dyrektora dokonano wizji lokalnej na oczyszczalni, gdzie zapoznano się z cyklem oczyszczania ścieków, sprzętem jaki znajduje się na oczyszczalni; Dyrektor otrzymał od Komisji polecenie uporządkowania placu na oczyszczalni ścieków); - Komisja zapoznała się z projektami uchwał jej przedłożonymi, jednak ich nie zaopiniowała, zostanie to dokonane na bieżącej sesji.

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka zarządziła 10 minutową przerwę.

Po przerwie **Przewodnicząca Rady** wznowiła obrady. Poinformowała, iż po przerwie nadal obecnych jest 13 radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Przywitała przybyłą na obrady sesji Panią Jolantę Franczuk – radną powiatu siedleckiego.

Ad. 7. Ocena przygotowania szkół do nowego roku szkolnego 2015/2016

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka udzieliła głosu **Burmistrzowi Janowi Ługowskiemu**, który poinformował, że w dniu dzisiejszym tj. 31.08.2015 r. do Urzędu Miasta i Gminy w Mordach złożono protokół z przeprowadzonej kontroli obiektu szkolnego Gimnazjum Nr 1 w Mordach, a następnie go odczytał (protokół dotyczy braków wymagających naprawy w szkole). W związku z tym protokołem została powołana w dniu dzisiejszym komisja, która potwierdziła stan szkoły opisany w protokole. Pani Dyrektor Anna Daniluk została zobowiązana do złożenia wyjaśnień w tej sprawie. Burmistrz poinformował, że od czerwca do końca sierpnia Pani Dyrektor nie zgłaszała żadnych uwag ani potrzeb remontowych. Kontakt z Panią Dyrektorem był utrudniony z uwagi na nieodbieranie telefonu przez Panią Dyrektora. Przedstawił również informację o złej współpracy z Panią Dyrektorem podczas wakacji.

Radna Grażyna Drabarek – poinformowała, że w dniu 26.08.2015 r. Komisja Oświaty (...) dokonała wizji lokalnej również w Gimnazjum – zostały ocenione poszczególne

pomieszczenia. Komisja uznała, po wysłuchaniu Pani Dyrektor Gimnazjum, że w sensie czystości szkoła jest przygotowana oraz, że remont – odnowienie tej placówki to zadanie długofalowe. Komisja nie sprawdzała stanu oświetlenia – lamp. Poinformowała, że Pani Dyrektor nie zgłaszała również potrzeby remontu – odmalowania wejścia do szkoły, co zostało już wykonane przez ZEAS. Opinia Komisji – przygotowanie placówki jest właściwe na dany moment.

Dyrektor ZEAS Marek Drzewiecki – poinformował, że ze strony Pani Dyrektor Gimnazjum nie było żadnego zgłoszenia dotyczącego oświetlenia w szkole, a jest zatrudniony elektryk, więc te usterki mogłyby być niezwłocznie wykonane. Potwierdził, że kontakt z Panią Dyrektorem w okresie wakacji był utrudniony, oraz że na wniosek Komisji Oświaty (...) remont wejścia do Gimnazjum jest wykonywany. Dyrektor poinformował również o: - stanie przygotowania remontowo - inwestycyjnego pozostałych placówek oświatowych do nowego roku szkolnego, - kwestii dowożenia dzieci (zatrudniono nowego kierowcę autobusu Pana Wojciecha Domańskiego, dotychczasowy kierowca nabył uprawnienia emerytalne), - uzyskaniu przez ZEAS środków finansowych na podręczniki.

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – również poinformowała o przygotowaniu szkół do nowego roku szkolnego: - w Radzikowie Wielkim oraz w Zespole Oświatowym w Mordach – szkoły bardzo dobrze przygotowane. Poinformowała o dużym wkładzie Pana Jacka Zdanowskiego – Zastępcy Dyrektora Zespołu Szkół w Mordach w przygotowaniu szkoły do nowego roku szkolnego.

Radny Andrzej Zacharczuk – zasugerował Przewodniczącej Komisji Oświaty (...) aby w planie pracy Komisji na przyszły rok zaplanować kontrolę placówek oświatowych w okresie czerwca. **Radna Grażyna Drabarek** – poinformowała, że w czerwcu odbyło się spotkanie Komisji z Dyrektorami, jednakże faktycznie nie było przeprowadzonej wizji lokalnej. Zostanie ta sugestia wzięta pod uwagę.

Burmistrz Jan Ługowski – poinformował, że dyrektorzy szkół są to osoby odpowiedzialne za prawidłowe funkcjonowanie placówki. Poinformował również o piśmie, jakie w międzyczasie dotarło – dot. ustosunkowania się Pani Dyrektor Gimnazjum do treści protokołu kontroli obiektu. W/w pismo oraz wyjaśnienia komisji dokonującej kontroli zostały odczytane przez **Przewodniczącą Rady Ewę Jarocką**.

Radna Barbara Hawryluk – poprosiła Dyrektora ZEAS Marka Drzewieckiego o sprawdzenie czy przez ostatnie 5 lat Pani Dyrektor Gimnazjum składała jakiegokolwiek zapotrzebowania. Stwierdziła również że po odczytaniu w/w protokołu szkoła jest nieprzygotowana do nowego roku szkolnego.

Dyskusja obecnych na sesji o sytuacji jaka zaistniała w Gimnazjum Nr 1 w Mordach.

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka udzieliła głosu **Dyrektorowi MGOK w Mordach Panu Łukaszowi Wawryniuk**, który udzielił odpowiedzi na zadane na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej pytania. Pytania i odpowiedzi na nie stanowią załącznik do protokołu.

Dyskusja obecnych na sesji na temat planowanego remontu budynku MGOK w Mordach.

Następnie Dyrektor MGOK zaprosił radnych na akcję czytania „Lalki” na dzień 05.09.2015 r.

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka zarządziła 10 minutową przerwę.

Po przerwie **Przewodnicząca Rady** wznowiła obrady. Poinformowała, iż po przerwie nadal obecnych jest 13 radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawach:

- a) *wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej budynkiem byłej szkoły zlokalizowanej na działce nr 335 o pow. 0,1800 ha w Krzymoszach stanowiącej własność Gminy Mordy*

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka odczytała projekt uchwały Nr XIII/64/2015 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości zabudowanej budynkiem byłej szkoły, zlokalizowanej na działce nr 335 o pow. 0,1800 ha w Krzymoszach, stanowiącej własność Gminy Mordy wraz z uzasadnieniem. Odczytała również wniosek Stowarzyszenia, z którego wynika, że obiekt ten wykorzystywany będzie na prowadzenie: świetlicy socjoterapeutycznej, punktu korepetycyjnego, biura stowarzyszenia oraz realizację innych celów statutowych; w dalszych planach utworzenie punktu przedszkolnego.

Radny Krzysztof Zacharczuk - skierował pytanie – czy koło emerytów z tamtych terenów będzie mogło się tam nadal spotykać? **Burmistrz Jan Ługowski** – poinformował, że tak, oraz że Stowarzyszenie chętnie nawiąże współpracę z każdym, kto będzie tego chciał. Poinformował również, że stawka czynszu za wynajem nieruchomości to kwota ok. 50 zł miesięcznie plus koszty utrzymania budynku.

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka - poinformowała, że Stowarzyszenie deklaruje współpracę z seniorami oraz że generalnie plany Stowarzyszenia są dobre, ale wątpliwość budzi sytuacja finansowa Stowarzyszenia – nie pozyskało jeszcze żadnych środków i ich nie rozliczyło. Zaproponowała, aby na początek wynająć tę nieruchomość na jeden rok.

Burmistrz Jan Ługowski – stwierdził, że okres 5 lat to minimum, aby Stowarzyszenie mogło ubiegać się i pozyskać środki unijne. Ponadto wynajem na jeden rok - nie ma potrzeby procedowania przez Radę, ponieważ sam burmistrz może podpisać umowę dzierżawy.

Radna Grażyna Drabarek – poinformowała, że Stowarzyszenie samo ma wątpliwości czy podoba kosztom utrzymania budynku, dlatego też poprosiło o zapis w umowie o możliwość wypowiedzenia jej przez każdą ze stron. Poinformowała również o zasobach węgla jakie znajdują się na tej nieruchomości i propozycji pozostawienia tego węgla dla Stowarzyszenia, jako pewną formę pomocy.

Radna Barbara Hawryluk – stwierdziła, że jeżeli są tam jakieś zapasy węgla, to powinien on zostać przeniesiony do innej gminnej jednostki lub jakoś rozdysponowany.

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – stwierdziła, że transport tego węgla to też jest koszt, dlatego należy rozważyć możliwość wsparcia Stowarzyszenia tym węglem.

Wobec braku innych uwag do uchwały Przewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. Poinformowała, że uchwała Nr XIII/64/2015 została przyjęta większością głosów 12 - za, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie – wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

- b) *ustalenia planu sieci oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Mordy*

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka odczytała projekt uchwały Nr XIII/65/2015 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie ustalenia planu sieci oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Mordy wraz z uzasadnieniem.

Burmistrz Jan Ługowski - w załączniku Nr 2 do uchwały należy dopisać w pkt 1 miejscowość - Kolonia Mordy. **Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka** poprosiła Sekretarza Mirosława Łukowskiego o sprawdzenie przyczyny braku w załączniku Nr 2 pkt 1 miejscowości Kolonia Mordy.

Radna Barbara Hawryluk zgłosiła, że w załączniku Nr 2 do uchwały należy poprawić pisownię miejscowości Suchodółek oraz w pkt 2 również poprawić pisownię miejscowości Wielgorz.

Do czasu wyjaśnienia powyższego Przewodnicząca Rady przeszła do pkt 8 lit c) porządku obrad.

c) uchylenia uchwały w sprawie utworzenia Punktu Przedszkolnego w Zespole Szkół w Radzikowie Wielkim

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka odczytała projekt uchwały Nr XIII/66/2015 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie uchylenia uchwały w sprawie utworzenia Punktu Przedszkolnego w Zespole Szkół w Radzikowie Wielkim wraz z uzasadnieniem.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. Poinformowała, że uchwała Nr XIII/66/2015 została przyjęta większością głosów 13 – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

W tym miejscu wrócono do pkt b)

Sekretarz Mirosław Łukowski – poinformował, że adresowo w ewidencji Kolonia Mordy występuje dlatego też należy ją dopisać w załączniku Nr 2 do uchwały.

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poinformowała, że wszystkie uwagi zgłoszone przez Burmistrza Jana Ługowskiego i radną Barbarę Hawryluk zostały naniesione. Następnie poddała pod głosowanie uchwałę Nr XIII/65/2015 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie ustalenia planu sieci oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto i Gminę Mordy. Przewodnicząca Rady poinformowała, że uchwała Nr XIII/65/2015 została przyjęta większością głosów 13 – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

d) likwidacji jednostki budżetowej Zespół Ekonomiczno – Administracyjny Szkół Gminy Mordy

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka odczytała projekt uchwały Nr XIII/67/2015 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie likwidacji jednostki budżetowej Zespół Ekonomiczno – Administracyjny Szkół Gminy Mordy wraz z uzasadnieniem.

Mecenas Maria Romańczuk – poinformowała, że w styczniu 2016 r. nastąpi zmiana ustawy o samorządzie gminnym, na mocy której ZEAS-ów już nie będzie.

Radny Andrzej Zacharczuk – stwierdził, że raport Najwyższej Izby Kontroli z maja tego roku pochwalił samorządy, które nie zlikwidowały Zespołów.

Wobec braku innych uwag do uchwały Przewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. Poinformowała, że uchwała Nr XIII/67/2015 została przyjęta większością głosów 12 - za, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie – wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

e) powołania Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Mordach

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka przed odczytaniem projektu uchwały Nr XIII/68/2015 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie powołania Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Mordach, poinformowała, że Komisje Rady Miejskiej wytypowały swoich kandydatów do komisji statutowej. Komisja Budżetu (...) – Barbara

Hwaryluk, Andrzej Zacharczuk. Komisja Oświaty (...) Ewa Jarocka. Komisja Rewizyjna wytypowała swoich kandydatów w tym miejscu – Rafał Jasiński, Katarzyna Kotowska. Wszyscy wytypowani kandydaci wyrazili zgodę.

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka odczytała projekt uchwały Nr XIII/68/2015.

Radna Barbara Hawryluk - zgłosiła, że w podstawie prawnej uchwały należy skreślić ust. 2 art. 21 ustawy o samorządzie gminnym, ponieważ został on uchylony. Mecenas Maria Romańczuk stwierdziła, że to sprawdzi.

Do czasu wyjaśnienia powyższego Przewodnicząca Rady przeszła do pkt 8 lit f) porządku obrad.

f) zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Radomiu informacji o kandydatach na ławników

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka odczytała projekt uchwały Nr XIII/69/2015 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Radomiu informacji o kandydatach na ławników wraz z uzasadnieniem.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. Poinformowała, że uchwała Nr XIII/69/2015 została przyjęta większością głosów 13 – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

g) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2015 rok

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka odczytała projekt uchwały Nr XIII/70/2015 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2015 rok wraz z uzasadnieniem.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. Poinformowała, że uchwała Nr XIII/70/2015 została przyjęta większością głosów 13 – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

W tym miejscu wrócono do pkt e).

Mecenas Maria Romańczuk poinformowała, że z uwagi na uchylenie ust. 2 w art. 21 ustawy o samorządzie gminnym należy go wykreślić w podstawie prawnej uchwały Nr XIII/68/2015 w sprawie powołania Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Mordach.

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poddała pod głosowanie uchwałę Nr XIII/68/2015. Poinformowała, że uchwała Nr XIII/68/2015 została przyjęta większością głosów 13 – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu

h) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2015-2027

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poprosiła o pomoc w odczytywaniu kolejnych projektów uchwał Wiceprzewodniczącą Rady Kazimierę Pogorzelską.

Wiceprzewodnicząca Rady Kazimiera Pogorzelska odczytała projekt uchwały Nr XIII/71/2015 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2015-2027 wraz z uzasadnieniem.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. Poinformowała, że uchwała Nr XIII/71/2015 została przyjęta większością głosów 13 – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

i) odwołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy

Wiceprzewodnicząca Rady Kazimiera Pogorzelska odczytała projekt uchwały Nr XIII/72/2015 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie odwołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy.

Burmistrz Jan Ługowski podziękował Pani Bożenie Boruc za dotychczasową współpracę. Wobec braku innych uwag do uchwały Wiceprzewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. Poinformowała, że uchwała Nr XIII/72/2015 została przyjęta większością głosów 13 – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

j) powołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy

Wiceprzewodnicząca Rady Kazimiera Pogorzelska odczytała projekt uchwały Nr XIII/73/2015 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 sierpnia 2015 r. w sprawie powołania Skarbnika Miasta i Gminy Mordy.

Burmistrz Jan Ługowski przedstawił kandydaturę Pani Lidii Lipińskiej na stanowisko Skarbnika. Poinformował, że Pani Lidia Lipińska spełnia wszelkie wymogi, aby objąć to stanowisko i poprosił Radnych o wyrażenie zgody na Jej zatrudnienie na stanowisku Skarbnika Miasta i Gminy Mordy.

Wobec braku innych uwag do uchwały Wiceprzewodnicząca Rady poddała ją pod głosowanie. Poinformowała, że uchwała Nr XIII/73/2015 została przyjęta większością głosów 13 – za (jednogłośnie), przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Uchwała w załączeniu.

Pani Lidia Lipińska podziękowała za okazane zaufanie i wybór Jej na stanowisko Skarbnika.

Ad. 9. Sprawy różne

1. **Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka** – poinformowała o piśmie Rzecznika Praw Dziecka, które wpłynęło do Rady Miejskiej. Pismo dotyczyło sprawy zakładania przy radach gmin rad młodzieżowych. Wiceprzewodnicząca odczytała je.

2. **Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka** – poinformowała o pożarze jaki miał miejsce w miejscowości Głuchów i podziękowała ze inicjatywę pomocy dla poszkodowanej rodziny. **Wiceprzewodnicząca Rady Kazimiera Pogorzelska** podziękowała również Proboszczowi z Mordów, radnym (Katarzynie Kotowskiej, Grażynie Drabarek, Ewie Jarockiej, Mirosławowi Romanowskiemu i Dariuszowi Kołtuniakowi) oraz sołtysom. **Burmistrz Jan Ługowski** – podziękował Ochotniczemu Strażom Pożarnym biorącym udział w akcji gaszenia pożaru oraz Staroście Powiatu.

3. **Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka** – skierowała prośbę do pani Mecenasa Marii Romańczuk o dokonanie analizy prawnej w sprawie zwolnienia podatkowego dla właścicieli Ośrodka z Wojnowa.

4. **Radny Andrzej Zacharczuk** – skierował pytanie do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Katarzyny Kotowskiej o podstawę przeprowadzania kontroli ZGK w Mordach (ponieważ w planie pracy Komisji brak jest zapisu o kontroli) oraz żądanie akt osobowych pracowników ZGK (ustawa o ochronie danych osobowych zabrania udostępniania takich dokumentów)? Poprosił o wyjaśnienie tych spraw. Ponadto poruszył kwestię obecności podczas kontroli pracownika Urzędu Pani Osik (co zdaniem Pana radnego A. Zacharczuka jest niedopuszczalne). **Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Katarzyna Kotowska** – udzieliła odpowiedzi, że kontrola ta była zaplanowana w Planie pracy Komisji Rewizyjnej w miesiącu

kwietniu. Zespół kontrolny chciał zapoznać się z zakresami obowiązków pracowników ZGK, a nie całymi aktami osobowymi. Zespół nie musiał wiedzieć, czy może żądać takich akt, czy nie. To Pan Dyrektor ZGK powinien wiedzieć czy może je udostępnić czy nie. Pani Osik uczestniczyła w pracach zespołu kontrolnego jako protokolantka.

5. **Radna Barbara Hawryluk** – poinformowała, że nie wie jak powyższa kontrola się odbywała, jednakże z jej spostrzeżeń wynika, iż dobrze że jest ona przeprowadzana. Komisja Finansów, na wniosek samego Dyrektora ZGK dokonała oględzin oczyszczalni ścieków. Radna B. Hawryluk zwróciła się do Burmistrza o dopilnowanie wykonania przez Pana Dyrektora ZGK zaleceń Komisji. Komisja stwierdziła, że na działce oczyszczalni panuje nieład i nieporządek. Wartościowe rzeczy i sprzęty leżą na działce bez nadzoru i zabezpieczenia.

6. Dyskusja radnych na temat działania zamiatarki.

7. **Radny Mirosław Romanowski** – poinformował, że klub sportowy „Polonez Mordy” ma nowy zarząd. Prezesem zarządu został pan Krzysztof Lewandowski.

8. Dyskusja obecnych w obradach sesji na temat remontu wiaduktu w Wojnowie i przebudowy centrum Mordów.

9. **Radna Barbara Hawryluk** – zwróciła się do Przewodniczącej Rady i Przewodniczących Komisji stałych, aby posiedzenia Komisji odbyły się jeszcze przez odejściem Pani Skarbnik, ponieważ we wrześniu Komisje będą analizowały sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2015 r.

10. **Radna Katarzyna Kotowska** – skierowała pytanie do Burmistrza – czy są możliwości nawiązania współpracy z firmą pozyskującą środki unijne? **Burmistrz Jan Ługowski** – udzielił odpowiedzi, że trwają rozmowy w tym temacie.

Ad. 10. Zakończenie obrad XIII sesji Rady Miejskiej

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, **Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka** zamknęła obrady XIII sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD.

Protokołowała:

Monika Nasiłowska - Osik

PRZEWODNICZĄCY
Ewa Radna Miejskiej
mgr Ewa Elżbieta Jarocka